

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
основания
19-й

№ 116 (4277)

Суббота, 19 июня 1948 г.

Цена 20 коп.

Молодежь — в школы трудовых резервов!

Советское государство проявляет огромную заботу о подготовке новых кадров молодых рабочих. Созданные по инициативе товарища Сталина школы государственных трудовых резервов подготовили для промышленности большое количество квалифицированных рабочих различных специальностей. Только в нашем городе школы ФЗО и ремесленное училище передали за эти годы на шахты и предприятия несколько тысяч человек.

Многие из молодых рабочих показывают образцы сознательного, добросовестного отношения к труду и заслужили уважение у трудящихся всего города. Это Валентин Мехеникин, бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков, Нестеренко и многие другие.

Недавно новый большой отряд воспитанников школ трудовых резервов вошел в славную семью трудящихся города. Свыше 900 молодых рабочих приступают к работе в шахтах и столько же на строительстве жилищ и промышленных объектов. 317 молодых рабочих выпускает ремесленное училище № 2.

Нужно хорошо встретить новое пополнение, каждого устроить по специальности, создать нормальные жилищные условия, сделать все необходимое для продуктивной работы и разумного культурного отдыха молодых рабочих.

Однако у нас еще находятся руководители, которые проявляют недопустимое отношение к приему выпускников на производстве. Управляющий промстройконторой треста «Ленинуголь» тов. Белик в течение недели под великим предлогом старался оттянуть прием 32 штукатуров из школы ФЗО № 6, а от группы плотников отказался совсем.

Надо с первого же дня окружить молодежь отеческой заботой и вниманием, организовать встречи молодых рабочих со значительными стахановцами, ознакомить их с производством, сделать так, чтобы каждый из выпускников почувствовал себя в шахте, как в родной семье.

Нельзя мириться с фактами бездушного отношения к молодым шахтерам, имеющимися на шахте «Польсаевская». Выплату заработной платы им задерживают, обесценивают, производственное обучение организовано плохо.

Большое место в коммунистическом воспитании молодежи занимает политическая и культурная работа. Но комсомольские и профсоюзные руководители пустили эту работу на самотек. На той же шахте «Польсаевская» выпускники школ ФЗО не вовлечены в художественную самодеятельность, в спортивные секции, отсутствует политическая учеба.

Такого отношения к молодежи допускать нельзя. Особенно здесь велика ответственность профсоюзных организаций. Именно они, в первую очередь, должны обратить все свое внимание на молодые кадры. Они должны потребовать от хозяйственных руководителей создания хороших условий, проявить здесь настойчивость. Надо повседневно прививать молодым рабочим чувство сознательного отношения к труду, любви к шахтерской профессии, широко практиковать передачу опыта стахановцев, вовлечь новое пополнение в активную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года, за достойную встречу шахтерского праздника.

В ближайшие дни начинается новый набор в школы ФЗО. Это большая и ответственная кампания. К ней необходимо тщательно подготовиться, привести в порядок общежития, школы, красные уголки, мастерские, все подсобные цеха.

Руководство школ, горком ВЛКСМ обязаны развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди молодежи, организовать вечера и собрания с выступлениями на них Почетных шахтеров, значительных стахановцев, бывших воспитанников школ ФЗО. Новый набор в школы трудовых резервов нужно провести четко и организованно.

предприятий и учреждений запрещается принимать выпускников на работу без путевок соответствующего министерства или ведомства.

Окончившие высшие и средние специальные учебные заведения, обязаны проработать на производстве не менее трех лет по назначению Министерства или ведомства. В течение этого срока руководителям предприятий или учреждений запрещается использовать их в управленческом аппарате, на работах, не связанных со специальностью, полученной в учебном заведении.

(ТАСС)

Соревнование в честь „Дня шахтера“

За скоростную проходку

Коллектив участка № 12 шахты им. Кирова борется за скоростную проходку новых выработок. Как уже сообщалось, 6 июня за сутки было выполнено более двух планов.

На днях первая смена спускалась в шахту с твердой решимостью — дать не менее 25 метров уходов. Заранее были проверены все механизмы, заготовлен лес, составлен график подачи порожняка.

Хороших показателей добились проходчики т.т. Шешелин и Шаталов. На проходке 17 подэтажного штрека они дали 1,60 погонных метра по породе и 1,50 погонных метра просеки, выполнив почти по четыре нормы каждый. По три с половиной нормы дали т.т. Суханов и Марусенко. Три нормы выполнил тов. Вилякин, работавший на проходке 12-й обрезной нечи.

В этот день большинство проходчиков выполнило по две—две с половиной нормы.

М. ГЛАДНИХ,

помощник начальника 12-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Транспортники готовятся

Вместе с горняками коллектив транспортного управления треста «Ленинуголь» готовит стахановскую встречу «Дню шахтера». Добиться четкой, бесперебойной работы всех смен, перевыполнять планы грузо-перевозок, сокращать простои вагонов под погрузкой и выгрузкой — вот наши обязательства. Большинство смен и отдельных рабочих с честью выполняют их.

Хороших показателей добился смена дежурного маневренного диспетчера тов. Школа. Она намного сокращает сроки составления стахановских маршрутов. Каждый рабочий, начиная от машиниста паровоза и кончая стрелочником, борется за перевыполнение плана. На днях коллектив добился замечательных успехов — два стахановских маршрута были составлены за 8 часов 35 минут при норме 11 часов 20 минут.

В этот день смена работала особенно напряженно, сэкономила каждую минуту. Получив первый маршрут со станции Кольчугино, машинист тов. Лаура за 25 минут расставил его под погрузку на три шахты: им. С. М. Кирова, «А» и им. Ем. Ярославского. Начальник погрузки шахты им. С. М. Кирова тов. Войтенко, умело организовав работу грузчиков, за 40 минут загрузил 10 вагонов. Через десять минут была окончена погрузка на шахтах им. Ем. Ярославского и «А». Вагоны были своевременно убраны, взвешены, отработаны и отправлены на станцию Кольчугино. На составление первого маршрута ушло 3 часа 40 минут, — почти в два раза меньше времени, предусмотренного планом.

Досрочно был составлен второй маршрут. Грузчики шахты «Журишка» (начальник погрузки тов. Шатров) загрузили эшелон за 2 часа 40 минут. А через два часа машинист тов. Лисенко, уже вел взвешенный и отработанный маршрут на станцию.

На славу потрудились в этот день составители т.т. Дружинин, Маслов, Натаров и Синицын, сцепщики т.т. Челабко, Калашников, Пронин. Они перевыполнили нормы более, чем в два раза. Четко работали стрелочники т.т. Березина, Савинцева и Гладышева.

Коллектив смены обязался закрепить достигнутые успехи и ко «Дню шахтера» добиться еще лучших показателей.

К. СЕРДЮК,

диспетчер погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь».

На стройке

Дружными темпами идет строительство двухэтажного общежития для учащихся школы ФЗО № 68 по ул. Вентиляционная. Строители обязались закончить все плотничьи работы к 1 июля. Бригады плотников и столяров т.т. Кнутова, Данилова, Филатова и других изо дня в день перевыполняют план. Первенство на строительстве держит комсомольско-молодежная бригада столяров, возглавляемая бывшим учащимся школы ФЗО тов. Филатовым. Молодежь, имеющая 3—4 разряд, выполняет работу 5-го разряда на 120—150 процентов.

На днях на строительство пришло новое пополнение из школы ФЗО. Для лучшего закрепления производственного опыта на практике молодежь разбили по бригадам и звеньям, во главе которых

поставили старых опытных плотников и молодых стахановцев.

Уже сейчас многие перевыполняют производственные нормы. Плотники т.т. Щеглов, Сухов, Калдин, Баранов, Семичев и многие другие систематически дают по полторы нормы.

Хорошо работает бригада каменщиков тов. Солнцева. Решив досрочно сдать дом в эксплуатацию, каменщики обязались закончить заливку фундамента к 20 июня — на 10 дней раньше срока.

13 июня молодежь вышла на работу в выходной день и за 8 часов произвела опалубку крыши и подшила карниз. Строители с энтузиазмом готовят подарок «Дню шахтера».

Н. СНАТКИН,

десятидневной стройгруппы шахты им. Ем. Ярославского

ШАХТА «А». Бригада навалотбойщиков тов. Алексева — одна из лучших на шахте. Производительным трудом завоевал коллектив это звание. Не было еще такого дня, чтобы навалотбойщики т.т. Соколов, Шубин и другие не выполнили наряда.

Обязавшись ко «Дню шахтера» выдать эшелон сверхпланового угля, шахтеры крепко держат свое слово. За 11 дней июня они выдали в счет обязательств более 250 тонн угля.

ВКЛАД СТАХАНОВЦА

ШАХТА ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Готовя достойную встречу «Дню шахтера», навалотбойщик 3-го участка тов. Ромашев изо дня в день значительно перевыполняет государственную норму.

С начала месяца тов. Ромашев добыл около 100 тонн сверхпланового угля.

По Советскому Союзу

НОВЫЕ ЗАВОДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

КИЕВ, 14 июня. (ТАСС). В Киеве, Харькове, Сталино и Днепропетровске сооружаются заводы, изготавливающие дешевый вид строительных материалов — шлакоблоки.

В конце июня должен вступить в строй завод шлакоблоков в столице республики. Предприятие бу-

дет выпускать в год 2 с половиной миллиона блоков, что заменит 15 миллионов штук кирпича.

По несколько миллионов блоков в год выпускают заводы в Сталино, Днепропетровске и Харькове, строительство которых должно быть закончено осенью.

КОНСЕРВЫ ИЗ ФРУКТОВ НОВОГО УРОЖАЯ

АЛМА-АТА, 14 июня. (ТАСС). В садах Казахстана зреет богатый урожай фруктов. Колхозы южных районов приступили к сбору черешни и земляники.

Консервные заводы начали переработку ягод нового урожая. Выпущена первая партия варенья и компота.

НОВЫЕ СОРТА САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

Государственная комиссия по сортоиспытанию после тщательной проверки районировала 25 лучших сортов сахарной свеклы, созданных советскими селекционерами. Эти сорта предназначены для массового разведения в колхозах страны.

Особенно высокими качествами выделяется свекла, выведенная на Рамоньской опытно-селекционной станции лауреатом Сталинской премии А. Л. Мазлумовым. Она содержит до 19 процентов сахара.

К концу пятилетки лучшие высокоурожайные сорта сахарной свеклы должны занять всю площадь посевов этой культуры в колхозах.

(ТАСС)

Новый порядок распределения и использования молодых специалистов

Страна получит в нынешнем году свыше 350 тысяч новых специалистов и выпускников вузов и техникумов. Это на 70 тысяч человек больше, чем в прошлом году.

Министерство высшего образования СССР установило новый порядок распределения и использования лиц, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения.

Путевки о направлении на работу вручаются молодым специалистам не позже пяти дней после выпуска, с указанием должности, размера заработной платы. Руководителям

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Проверка исполнения—основной метод большевистского руководства

Проверка исполнения является одной из важнейших задач в руководящей работе. Вожди нашей партии В. И. Ленин и И. В. Сталин в своей практической деятельности всегда придавали большое значение этому вопросу. «Руководить—это еще не значит писать резолюции и рассылать директивы, — говорит товарищ Сталин в своем докладе «О работах Апрельского объединенного пленума ЦК и ЦКК». — Руководить это значит проверять исполнение директив, и не только исполнение директив, но и сами директивы, их правильность или их ошибочность».

«Хорошо поставленная проверка исполнения—это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов». (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 481, изд. 11).

Руководствуясь этими указаниями, руководители партийных организаций должны сделать для себя вывод, что большую часть своего рабочего времени они должны уделять именно проверке исполнения своих решений, ибо никакое решение, как бы хорошо оно ни было составлено и какие бы хорошие меры им ни предусматривались, ничего не изменит, если оно не будет исполнено.

В подтверждение этого можно привести один из моментов в практике партийно-политической работы парторганизации Хлебокомбината.

23 апреля, при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и решения городского партийного актива, выяснилось, что одним из слабых мест в работе парторганизации является партийно-политическая учеба коммунистов. Партийное собрание в своем решении записало в адрес партийного бюро пункт: «Добиться 100-процентного охвата коммунистов

партийной учебой и проводить занятия на высоком идейно-политическом уровне». Однако после этого решения ни партийное бюро, ни секретарь парторганизации тов. Иванов не осуществили контроля за его выполнением. Ясно, что положение дел в парторганизации с партийной учебой не изменилось. Оно осталось прежним именно потому, что большевистский контроль в парторганизации отсутствует.

Этот пример, к сожалению, не единичен.

Отсутствие контроля приводит к расхолаживанию коммунистов, к ослаблению дисциплины в первичных парторганизациях. Возьмите, например, такие случаи: не явился коммунист на партийное собрание, не уплатил во-время партийные взносы, не встал своевременно на партийный учет, а секретарь партийной организации не спросил с него, он и думает «да это не обязательно». Он забывает, таким образом, об основных уставных требованиях нашей партии. Не случайно ведь в парторганизации «Ленкузторга» посещаемость партийных собраний коммунистами одно время доходила до 50 процентов.

И, наоборот, правильно поставленная проверка исполнения дисциплинирует людей, воспитывает в них требовательность не только к другим, но и к самому себе, повышает в них чувство ответственности за порученное им дело, укрепляет партийную и государственную дисциплину.

Если контроль исполнения осуществляется по-настоящему и люди знают, что ни одно нарушение постановления или указания не останется незамеченным или безнаказанным, и тем более, если они знают, что работа их будет оцениваться не по обещаниям, а по результатам сделанного, они будут точно и своевременно выполнять возложенные на них поручения или обязывающие их решения.

Чтобы во-время исполнить то или

другое решение, своевременно его проконтролировать, необходимо, чтобы это решение было тесно связано с практической деятельностью организации, с ее задачами, чтобы оно конкретно определяло кому что поручается и кто за что отвечает.

Первичные парторганизации подчас выносят решения расплывчатые, неконкретные, трудно поддающиеся контролю. Вот, например, решение партийного собрания парторганизации шахты «7 Ноября» от 30 марта с.г., принятое при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Из восьми пунктов этого решения нет ни одного конкретного, который можно было бы проконтролировать. Все общие слова: «решительно повернуть свое внимание», «усилить живую связь руководящих работников с массами» и т.д. Спрашивается, как усилить «живую связь», посредством чего? Что значит «решительно повернуть внимание», и что для этого нужно сделать и кому? На эти вопросы решение партсобрания не дает никакого ответа. Выходит, собрались, поговорили, записали—и делу конец.

Правильно руководить,—говорит товарищ Сталин,—это значит найти правильное решение вопроса, организовать выполнение этого решения.

Секретари партийных организаций, руководители предприятий и учреждений должны понять, что строгий контроль и правильно поставленная проверка исполнения помогут парторганизациям быстрее и лучше решить поставленные перед ними задачи—выполнить обязательства, данные коллективами товарищу Сталину, успешно завершить послевоенную Сталинскую пятилетку.

А. ЖЕЛЕЗНОВА,
инструктор горнома ВКП(б).

В научно-исследовательском институте

Восточный научно-исследовательский институт проводит большие исследовательские работы по вопросам, связанным с особенностями эксплуатации угольных шахт Кузбасса и в частности нашего рудника.

В нынешнем году институтом разработан ряд заданий по оказанию технической помощи шахтам треста «Ленинуголь». Большинство исследований института приобрело практическое значение и уже используется на производстве.

Под руководством старшего сотрудника тов. Захарова выполнена работа по исследованию распределения воздуха на участках и в забоях шахты им. Ем. Ярославского и шахты «А», определено сопротивление выработок воздушной струе и использование главных вентиляционных установок.

На шахте «А» институт подверг специальному исследованию Максимовацкий пласт, где проветривание было особенно затруднено. Были выявлены утечка воздуха и недопустимо большое понижение отработанных исходящих струй. Для улучшения системы проветривания шахтоуправлению было предложено укрепить ряд выработок, уплотнить вентиляционные двери, перемишки и расчистить вентиляционные выработки.

Исследование распределения воздуха по шахте им. Ем. Ярославского показало недостаточное уплотнение выработок между выработками этой шахты и шахты им. С. М. Кирова на Болдыревском пласту. Установлено было также большое сопротивление воздушной струи в вентиляционных выработках из-за малого их сечения.

Институт разрешил эту задачу,

предложив следующие мероприятия: расчистить вентиляционный штрек, уплотнить места прохода воздуха между двумя шахтами, заменить кроссинг на трубу большего поперечного сечения.

Научные сотрудники института Стародубова и Ракитина руководят работой по исследованию угольной пыли на взрываемость в шахте «Журилка», изучают запыленность на шахте им. С. М. Кирова, разрабатывают меры борьбы с нею. На «Журилке» выявлена недостаточная норма осланцевания забоев инертной пылью.

Предложенные институтом мероприятия приняты трестом к реализации.

В ближайшее время будет завершена работа по изучению состояния пыльно-газового режима на шахте им. С. М. Кирова, с целью изыскания методов борьбы с метаном и устранения опасности от него, особенно при применении троллейных электровозов. Эту работу проводят научные сотрудники г. г. Герасимов и Кузнецова. В этом же направлении намечено провести работу и на шахте им. Ем. Ярославского.

В области предупреждения и тушения подземных пожаров производится практическое опробование новых методов, разрабатывается методика аппаратуры по определению ранней стадии самовозгорания углей. Эти работы производятся под руководством старших научных сотрудников института гг. Ермузевич и Михеева.

Так, вникая в жизнь шахт рудника, институт решает задачи, тесно связанные с улучшением условий труда шахтеров, а значит и дальнейшим подъемом уголедобычи.

Н. БЕЛЬСКИЙ.

Первая книжка „Библиотечки агитатора“

11 июня вышла в свет первая книжка «Библиотечки агитатора», издаваемой Госполитиздатом. В нее вошли речи М. И. Калинина на совещаниях партийных работников Москвы в 1942—1944 гг. и беседы с фронтовыми агитаторами.

В ближайшее время будут изда-

ны брошюры: «Основные черты большевистской агитации», «О языке агитатора», «Как подготовиться и провести беседу» и другие, входящие в «Библиотечку».

Тираж каждой книжки — 500 тысяч экземпляров.

(ТАСС)

ВНЕДРЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ

„Технические пятницы“ на заводе „Большевик“

Каждую пятницу на ленинградском заводе «Большевик» происходит заседание технического совета инструментальщиков. В кабинете начальника инструментального производства собираются члены совета—начальники цехов, мастера, знатные стахановцы. На заседание приходят работники научно-исследовательских институтов. Совет обычно обсуждает одно из технических новшеств, которое предполагают провести в жизнь инструментальщики. На заседании возникают споры, выслушиваются мнения инженеров, командиров производства, стахановцев, дают свои советы и заключения ученые. В итоге устанавливается, насколько целесообразна и экономична предложенная новинка, намечаются конкретные пути ее внедрения в производство.

Такого рода заседания получили на заводе название «технических пятниц». Они проводятся уже в течение трех месяцев. Жизнь показала, что это—одна из эффективных форм борьбы за улучшение производства.

Долгое время инструментальщики не могли наладить изготовление накатных роликов для резбонакатных станков. После неудачи с первым комплектом инструмента, который был целиком забракован, нашлись специалисты, утверждавшие, что изготовлять ролики в условиях завода нельзя. Именно в это время цех нормальных деталей получил заказ на изготовление 200 тысяч болтов.

Производственники обратились за помощью к техническому совету.

Очередная «техническая пятница», 2 апреля, была посвящена этому вопросу. Инженер цеха рассказал на заседании, какими путями пытаются решить на заводе эту задачу. Приглашенный техническим советом начальник лаборатории резания городского Дома техники машиностроения тов. Фокин подверг критике предложенную технологию и рекомендовал использовать более совершенный метод, применяющийся некоторыми другими предприятиями Ленинграда. Члены технического совета совершили экскурсию в лабораторию резания, детально ознакомились с новейшим способом изготовления накатных роликов. Через несколько дней новая технология была применена на «Большевике». Цех нормальных деталей получил нужный ему инструмент и в срок выполнил важный заказ.

Автоматическая наплавка инструмента быстрорежущей сталью—вопрос в технике новый. Нет в

Ленинграде, да и во всем Советском Союзе, завода, который освоил бы этот процесс. Имелся лишь опыт одного научно-исследовательского института. Технический совет организовал доклад инженера Н. К. Колесникова, который ознакомил членов совета с технологией этого процесса, сообщил, какое необходимо оборудование. По инициативе технического совета автоматическая наплавка инструмента теперь начала применяться. С завода «Электрик» получен автомат для плавки, изготавливаются приспособления. В ближайшее время начнется освоение автомата. Внедрение этого новшества сэкономит заводу десятки тонн быстрорежущей стали.

На одну из «технических пятниц» был приглашен токарь скоростного завода имени Сталина В. М. Бирюков. Его доклад на тему «Мой опыт работы на скоростному нарезанию резьбы» вызвал интерес не только у инструментальщиков, но и у токарей других цехов за-

вода. Заседание было продолжено непосредственно в цехе, где стахановец на станке продемонстрировал свои методы, ознакомил с применяемым инструментом. Стахановцы завода «Большевик» убедились в преимуществах резцов, которыми работает Бирюков. Через два дня уже десятки токарей работали скоростными методами, выполняя по 5—6 норм в смену.

«Технические пятницы» на заводе «Большевик» вызваны к жизни горячим стремлением инженерно-технических работников и рабочих стахановцев совершенствовать производство, множить свой вклад в борьбу за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Это одна из хороших форм связи науки с производством, помогающей проводить в жизнь достижения самой передовой технической мысли.

Инженер И. КОСМАЧЕВ.

Трибуна
передового
опыта

Каждому участку — циклический график

Ни минуты простоя

Выполнение процессов циклическости требует от горного мастера четкого и оперативного руководства сменой. Не допускать простоев и бесцельной затраты времени рабочими — наша задача.

Вот почему я, прежде чем начать наряд, узнаю подробно у начальника положение дел на участке: сколько подготовлено фронта работы, наличие леса в лаве, как ведет себя кровля, и только когда мне станет все это ясно, начинаю делать наряд.

При наряде обязательно стараюсь довести до каждого рабочего его сменный задание. При этом каждое задание записываю у себя в блокноте. Это дает мне возможность осуществлять контроль за выполнением заданий в процессе работы смены и дисциплинирует рабочих.

В работу каждого навалотбойщика не вмешиваюсь. Если вижу, что кто-нибудь нарушает правила выемки угля, то делаю замечание через бригадира, который уже требует от рабочего устранить недостаток. В этих вопросах хозяин бригады, и я его не обезличиваю.

Раза три или четыре в течение смены прохожу вдоль линии забоя, осматриваю как подвигаются дела с разборкой вруба. Если замечаю, что у навалотбойщиков недостает леса, принимаю меры к его спуску.

Бывают случаи, что из-за несвоевременной подачи порожняка смена теряет много времени. Об этом сразу ставлю в известность начальника участка или его помощника. За лопату берутся мотористки, слесари, породобойщики. Не было ни одного случая, чтобы по нашей вине сорвался график циклическости. Смена всегда перевыполняет план и уже выдала в счет своих обязательств около 2 тысяч тонн сверхпланового угля, а ко «Дню шахтера» дадим не менее 5 эшелонов.

В. КИРЕЕВ,
горный мастер.

Коллектив участка № 16 на шахте им. С. М. Кирова, которым руководит тов. Шеховцев, завоевал в мае первое место в соревновании по тресту «Немеровоуголь». Секрет успеха коллектива в том, что на участке освоили график циклическости, умело используют все резервы для соблюдения строгого режима работы. Здесь широко применяется совмещение профессий, ликвидировали обезличку в обслуживании механизмов.

Сегодня люди участка рассказывают о том, как они организуют труд и борются за добычу 10 эшелонов угля сверх плана в честь «Дня шахтера».

Все резервы пущены в ход

Попытка организовать работу по циклическому графику была на большинстве участков нашей шахты. В прошлом году, да и в начале этого года, на стечах участков раскомандировок висели красиво начерченные графики организации работ на цикл в сутки. Но из-за целого ряда организационно-технических неполадок ритм работы нарушался, и графики превращались в пустую бумажку.

Такое же положение было и у нас. Задержки с лесом, несвоевременная подача порожняка не давали возможности выдерживать установленный графиком режима и, даже при напряженной работе коллектива, количество циклов в месяц не превышало 20—25.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», коллектив участка поставил перед собой задачу во что бы то ни стало добиться выполнения циклического графика и сделать так, чтобы установленный графиком режим стал у нас законом. Борьбу за цикл мы начали с создания производственных условий. В первую очередь механизировали лесодоставку. В лесодоставочной печи установили лебедку, а до лебедки лесодоставку производил подъемный транспортер. Таким образом, от начала спуска до навалотбойщика лес доставляется механизмами. Затем большую работу проделали по механизации — вместо качающих приводов установили скребковые транспортеры.

С введением в эксплуатацию новых механизмов и освоением их резко улучшилась организация труда. Во-первых, стали производить выемку угля на восстание, — это уже в несколько раз облегчило труд

навалотбойщиков. Если при работе по простиранию навалотбойщику приходилось поднимать лопату с углем как бы на гору, то при новом способе выемки лопата уже идет под гору. При этом транспортер на 20 сантиметров ниже качающего конвейера, что также облегчает погрузку угля, а следовательно и повышает производительность труда. Если раньше навалотбойщик погружал не более 13—14 тонн в смену, то сейчас погружает до 20 тонн.

Одновременно с улучшением производственных условий на участке была проведена большая работа с коллективом. У нас две качающие смены и одна подготовительная. Для каждой из них установили объем работ согласно графику. Ежедневно на сменных нарядах каждый рабочий получал индивидуальное задание. Мотористкам, например, вменили в обязанность перед началом работ вместе с навалотбойщиками производить породоборку.

Проведенные мероприятия дали неплохие результаты — участок стал выполнять график. Но все же нас подводил подземный транспорт. Иногда из-за несвоевременной подачи порожняка качающие смены не успевали выдать уголь. Задерживалась подготовка, срывался цикл. Но мы вышли из этого положения. В результате наблюдения установили, что бригада посадчиков и установщиков справляется со своей работой за 5—6 часов. Оставшееся время можно было использовать на случай простоя для выемки оставшегося угля. Посадчики и установщики проявили сознательное отношение к нашему предложению. Были случаи, когда

из-за несвоевременной подачи порожняка качающая смена оставалась 40—50 тонн угля. Подготовительная смена выкачивала этот уголь и своевременно делала подготовку.

11 июня, например, она выкачала больше 100 тонн и не сорвала подготовку. Теперь у нас нет срыва графика, и участок ежедневно циклуется лаву.

Выполняя циклический график, коллектив участка добился хороших результатов. Производительность труда увеличилась больше чем в два раза. В январе, например, навалотбойщик в среднем добывал 10,4 тонны — сейчас 21,7. Значительно увеличилась и производительность труда рабочего по забоям. Если в январе она составляла 3,23 тонны, то в мае она достигла 3,77 тонны, а в июне превышает 4 тонны.

Соответственно увеличилась и заработная плата горняков. Зайцев, рабочий средней руки, в январе за 26 выходов заработал 2232 рубля и выполнил норму выработки на 111 проц. В мае при таком же количестве выходов тов. Зайцев выполнил норму выработки на 194 проц. и заработал 5372 рубля. Больше чем в два раза увеличилась заработная плата всех навалотбойщиков и вспомогательных рабочих. Посадчики и установщики зарабатывают до 6 тысяч рублей (учитывая работу по добыче угля).

В мае участок выдал свыше 3 тысяч тонн угля сверх плана. На сегодня на нашем счету уже имеется свыше 5 эшелонов сверхпланового угля. Ко «Дню шахтера» добудем 10 эшелонов угля сверх плана.

П. ШЕХОВЦЕВ,
начальник участка.

Ликвидировали обезличку

За десять дней до начала каждого месяца я совместно с начальником участка и лучшими механизаторами составляю график технического осмотра и планово-предупредительного ремонта механизмов. График составляется в двух экземплярах. Один экземпляр вывешивается на участке и считается исполнительным, а второй находится у меня и служит как контрольный. В график заносятся все механизмы, даты осмотра и планово-предупредительного ремонта их.

Выполнения графика планово-предупредительного ремонта мы достигли путем ликвидации обезлички механизмов. Каждая машина у нас закреплена за электрослесарем и мотористками. Более сложные механизмы, как врубовая машина, закреплены за лучшим электрослесарем Кочергиным. Два транспортера с моторами закреплены за электрослесарем Афанасьевым. Транспортер, работающий в конвейерном штреке, закреплен за электрослесарем тов. Трубаевым. Лесодоставочные механизмы обслуживает электрослесарь Лагунов.

Ликвидацией обезлички мы добились четкого выполнения графика планово-предупредительного ремонта, покончили с аварийностью механизмов.

Механизаторы сделают все, чтобы шахтеры с честью выполнили обязательства и достойно встретили наш праздник.

С. КАЗАНОВ,
механик участка.

Наш опыт установки механизмов

У нас в бригаде 7 установщиков. В наши обязанности входит сделать полную перестановку двух транспортеров и наращивать решетки на транспортер конвейерного штрека. Кроме этого мы докачиваем остающийся после качающих смен уголь.

Как же мы работаем? Во-первых, чтобы ускорить перестановку, каждый установщик строго закреплен за определенными операциями разборки и сборки механизмов. Я, например, постоянно делаю перестановку привода. Работа на одной и той же операции выработала у установщиков сноровку, и они выполняют операции почти автоматически.

На разборку цепи, например, установщик затрачивает не больше получаса, вместо обычных двух часов.

Большое внимание уделяем расположению частей механизмов. При разборке располагаем их так, чтобы при сборке они не мешали соблюдать очередность. Сборку начинаем с нижней части, поэтому верхние решетки и звенья цепи как правило располагаем у груди забоя, а нижние поближе, на машинной дорожке. Сборка — главное в нашей работе и здесь каждая минута на счету. Вот почему у нас остается время на докачку угля.

И. МАРИНИН,
бригадир установщиков.

Партийный контроль

По почину трудящихся шахты «Комсомолец» горняки нашего участка включились в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера».

Партийная группа поставила перед собой задачу — возглавить это патристическое движение и стать в авангарде борьбы за взятое участком обязательство.

Мы взяли за одно из главных звеньев в работе коллектива — внедрение графика циклическости. Всех коммунистов распределили по бригадам и сменам. Так, например, коммуниста — мотористку тов. Трофимову закрепили за бригадой навалотбойщиков тов. Чеботаревы, ей поручили организовать социалистическое соревнование механизаторов смены и не допустить ни

одной минуты простоя навалотбойщиков по вине механизаторов. За самым ответственным участком — подготовительной сменой — закрепили коммуниста начальника участка тов. Шеховцева, я лично взял на себя качающую смену горного мастера тов. Киреева, остальным коммунистам поручили контроль за планово-предупредительным ремонтом, лесодоставкой и другими важнейшими звеньями. Получив партийное задание, товарищи сразу развернули работу по заключению индивидуальных договоров и сейчас нет на участке ни одного рабочего, который не имел бы личного обязательства ко «Дню шахтера».

Коммунисты показывают пример в соревновании. Тов. Трофимова от-

лично ухаживает за своим мотором, постоянно ее можно видеть с лопатой в руке, убирающей уголь, около транспортера. Ее пример не остается без внимания со стороны других мотористок. Они также тщательно ухаживают за своими машинами и не только занимаются расчисткой, а ежедневно помогают породобойщикам и навалотбойщикам выбрать породу. В этой смене механизмы работают бесперебойно. Бригада ежедневно перевыполняет план и уже имеет на своем счету свыше 2 тысяч тонн высококачественного сверхпланового угля.

У нас на участке нет срыва графика циклическости, и мы ежедневно циклуем лаву, а установщики и посадчики кроме своей работы выдали из-за десятилетия тонн угля.

3—4 раза в месяц собираем групповое партийное собрание, на котором подводим итоги в своей работе, вскрываем недостатки. Наднях, например, заслушали отчет о ходе проверки социалистических договоров коммунистом тов. Трофимовой. При отчете установили, что тов. Трофимова неплохо возглавила социалистическое соревнование в своей смене, но она упустила такой вопрос, как показ выполнения обязательств. Эту ошибку она признала и сейчас на наряде ежедневно подводит итоги работы за прошедшие сутки.

По предложению партгруппы коллектив участка решил пересмотреть свое обязательство, чтобы добиться новых успехов ко «Дню шахтера».

А. ШУМИНСКИЙ,
партгруппор участка

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Суд по денацификации в Дюссельдорфе (Германия) оправдал промышленного магната Гуго Стиннеса, который при Гитлере был одним из самых могущественных руководителей промышленности Рура.

В Люблине (Польша) состоялись большие торжества по случаю четвертой годовщины крупнейшего сражения польских партизан с немецкими оккупантами, происшедшего в Яновских и Сольских лесах. В торжествах приняло участие более 100 тысяч трудящихся Люблинского воеводства.

В ответ на решение администрации лондонского порта не оплачивать дополнительно переноску «грязных» грузов забастовали 1800 рабочих. Прервана разгрузка 25 судов.

14 июня в Нью-Йорк прибыл министр иностранных дел Украины Д. З. Мануильский. С 1 июля Мануильский, являющийся постоянным представителем Украины в ООН, будет в соответствии с правилом чередования председательствовать в Совете Безопасности.

Как сообщает агентство Танюг, гражданская полиция Триеста занимавшаяся контрабандой табака, угля и хищением сахара, оказалась виновной также в воровстве большого количества меди. В последнее время из триестинского порта украдено меди на общую сумму более 1 миллиона лир.

Румынская академия согласно декрету правительства становится государственным учреждением и будет называться «Академия румынской народной республики».

Верховный суд США отказался пересмотреть дело 11 членов исполнительного совета «Объединенного комитета помощи антифашистам-эмигрантам», которых федеральный суд признал в прошлом году виновными в «неуважении к конгрессу».

Выступая на ежегодной конференции Объединенного английского профсоюза рабочих литейщиков, министр труда Айзекс признал, что в английской промышленности фактически 300 тысяч человек не имеют работы.

Со всех концов страны на имя Клементы Готвальда поступают сотни приветственных телеграмм и резолюций в связи с избранием его на пост президента. Во всех посланиях выражается уверенность, что под руководством Готвальда чехословацкий народ уверенно пойдет вперед, по пути к новому расцвету и счастливому будущему — к социализму.

14 июня президент Клемент Готвальд принял дипломатический корпус. От имени корпуса президента поздравил старшина корпуса, посол США в Чехословакии Штейнгардт.

15 июня. (ТАСС).

Новое чехословацкое правительство

ПРАГА, 15 июня (ТАСС). Сегодня президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд утвердил новый состав правительства, которое было сформировано по его поручению Антонином Запотоцким. В состав правительства вошли:

Премьер-министр — Антонин Запотоцкий (компартия Чехословакии); заместители премьер-министра: Вилем Широкий (компартия Словакии); Зденек Фирлингер (социально-демократическая партия); Ян Шевчик (партия словацкого возрождения); министр иностранных дел — Владо Клементис (компартия Словакии); министр национальной

обороны — Людвиг Свобода (беспартийный); министр внутренних дел — Вацлав Носек (компартия Чехословакии); министр просвещения — Зденек Неудлы (компартия Чехословакии); министр внешней торговли Антонин Грегор (компартия Чехословакии). Остальные 13 мест в кабинете распределены следующим образом: компартия Чехословакии получила 5 мест; компартия Словакии — 1 место; социально-демократическая партия — 2 места; словацкая партия свободы — 1 место; чехословацкая социалистическая партия — 2 места; народная партия — 2 места.

Заявление премьер-министра Чехословакии Запотоцкого

ПРАГА, 16 июня. (ТАСС). В беседе с корреспондентом Чехословацкого телеграфного агентства по вопросу о ближайших задачах нового правительства премьер-министр Чехословакии Антонин Запотоцкий заявил:

Важнейшей задачей нового правительства является осуществление на практике все те цели, которые были поставлены в программной речи бывшего премьер-министра, нынешнего президента республики Клементы Готвальда. Прежде всего необходимо разработать и осуществить все законы, вытекающие из новой конституции, и создать подлинно демократическое законодательство.

В области промышленности мы до сих пор ограничивались в боль-

шинстве случаев восстановлением старого. Теперь необходимо начать планирование реконструкции производства и расширение его, учитывая потребности, вытекающие из нашего союза со славянскими народами и из условий на мировом рынке. Естественно, что при этом надо принимать во внимание наличие собственных источников сырья.

Формирование нового правительства, сказал далее Запотоцкий, не означает никаких изменений в нашей внешней политике. Новое правительство будет исходить из нашего прочного союза с Советским Союзом и будет основывать свою политику на дружеских отношениях с демократическими государствами.

Военные действия в Греции

ПОТЕРИ КОРОЛЕВСКИХ ВОЙСК ЗА 2 МЕСЯЦА

БЕЛГРАД, 15 июня. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» в своей вчерашней передаче сообщила о потерях монархо-фашистов в Восточной Македонии и Фракии в течение апреля и мая.

В апреле части демократической армии отразили два наступления противника. Всего было проведено 15 боев и совершено 34 нападения. Группы подрывников взорвали 5 железнодорожных составов, один туннель, 14 грузовых автомашин, 11 мостов и 3 танка. Монархо-фа-

шисты потеряли 347 человек убитыми и ранеными.

Указанные части демократической армии в этом секторе в мае отразили 3 наступления противника, провели 16 боев и совершили 26 нападения. Взорвано 9 железнодорожных составов, 24 грузовика, 17 мостов, один танк, 2200 метров железнодорожного полотна. Повреждено три самолета противника. Противник потерял за это время 183 человека убитыми, 245 человек ранеными и 8 человек пленными.

Массовое убийство детей греческими монархистами-фашистами

БЕЛГРАД, 13 июня. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала вчера сообщение министерства внутренних дел Временного демократического правительства Греции. В сообщении говорится: «На основании абсолютно проверенных сведений, которые собрало министерство внутренних дел, предъявляем обвинение перед греческим общественным мнением монархо-фашистским войскам, которые во время своих последних операций в Румелии совершили новое ужасное злодеяние.

В селе Стромни, на Гроне, находилось 120 детей. Когда 567-й и 569-й батальоны монархистов-фашистов из 307-й бригады заняли

село Стромни, все женщины и старики вместе с детьми пытались бежать на вершины Грона, чтобы избежать террора, который осуществляется над мирным населением по приказу Ван Флита. Монархисты-фашисты с бешенством преследовали женщин, детей и стариков из села Стромни и душили или закалывали всех детей, которые попадали к ним в руки. Только небольшое число детей и стариков спаслось от смерти в оврагах и ущельях Грона, где через 10 дней их нашли бойцы демократической армии. Беженцы пытались травой и кореньями. Они рассказали об ужасных злодеяниях монархистов-фашистов».



В ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ

Начались государственные и переводные экзамены в фельдшерско-акушерской школе. В этом году школа выпустит свыше 80 квалифицированных медицинских работников.

Выпускники сдали уже шесть предметов. 75 студенток получили отличные и хорошие оценки. Среди

них круглые отличники: Богомолова, Славинская, Зельман, Гидрайтис и Замарина.

Переводные экзамены сдают учащиеся первого и второго курсов. Всего около двухсот человек.

Экзамены будут продолжаться до 28 июня.

ГОРОД—СЕЛУ

Активную помощь межрайонной конторе «Сельэлектро» в электрификации колхозов района оказывают городские организации. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода «Красный Октябрь» изготовляет пять генераторов переменного тока мощностью до 100 квт. каждый. Для работ по электрификации района в летний период город выделяет восемь квалифицированных монтажников.

В течение пяти месяцев «Сельэлектро» оборудовало, включило в сеть четыре колхоза. Свыше 800 лампочек Ильича загорелись в домах колхозников, школах, детских яслях, в скотных дворах. Пущены в эксплуатацию две механизированные мельницы.

Сейчас ведутся подготовительные работы по закладке гидростанции в колхозе «Ключевая».

ВЫПОЛНЕН ПЛАН НАДОЯ МОЛОКА

14 июня совхоз им. В. П. Чкалова выполнил полугодовой план надоя молока. Коллектив рабочих взял обязательство — годовой план закончить к дню шахтерского праздника.

На полях совхоза досрочно завершен сев зерновых и овощных

культур. Рабочие фермы № 3 (заведующий тов. Воторин) обязались собрать с площади 12 га, по 52 тонны картофеля, а колосовых культур 30 проц. сверх плана.

В нынешнем году рабочие совхоза решили вырастить урожай, превысив план на 10 проц.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

15 июня закончились государственные экзамены в семилетних школах города.

Успешно прошли экзамены в школе № 33. Здесь большинство учащихся седьмого класса получили отличные и хорошие оценки.

В СЕМИЛЕТНИХ ШКОЛАХ

Ученики — Сбеглов, Конев и Захрямин окончили школу с похвальными грамотами.

Многие учащиеся уже подали заявления для поступления в горный техникум.

ТРЕНИРУЮТСЯ БОКСЕРЫ

В конце июня в Красноярске состоится зональные соревнования по боксу на первенство Сибири, в которых примут участие лучшие боксеры Кузбасса.

Готовясь к предстоящей серьезной борьбе, спортсмены нашего города выехали в Кемерово, где зай-

мутся систематической тренировкой. Среди них, чемпионы области — А. Комаров (тяжелый вес), Акулов (полутяжелый вес), Ражнов (легкий вес) и др.

Ответ. редактор Р. ДОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

19—20 июня «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО». Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

ТРЕБУЮТСЯ:

Союзпечати пискеры. Справляться: Трестовский пер., № 12 (около прокуратуры), телефон № 1-95.

Кинотеатр «Победа» ежемесячно командует лиц обоего пола, желающих получить специальность киномеханика, в школу со сроком обучения 6—9 месяцев, с образованием не ниже 7 классов.

Заявления подаются дирекции кинотеатра до 18 числа каждого месяца.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“ ПРИНИМАЕТ

для изготовления всевозможные заказы на печатание бланков из давальческого материала.

Обращаться: улица Белинского, № 20 к директору типографии.